

ПРЕСС-РЕЛИЗ

20 декабря 2003 г. в московском «Президент-отеле» состоялся Учредительный съезд Общероссийской общественной организации «Российский союз налогоплательщиков». В работе съезда приняли участие делегаты более 50 региональных организаций – от Калининграда до Благовещенска, а также почетные гости – члены Совета Федерации, депутаты Государственной Думы, представители Администрации Президента РФ, Правительства РФ, Российского союза промышленников и предпринимателей, научной общественности.

Российский союз налогоплательщиков – это неполитическая и неправительственная организация. Союз объединяет рядовых налогоплательщиков, которые считают необходимым изменить отношение общества и государства к работе по формированию и использованию нашего общего богатства – налогов и бюджета.

В координатах управления и экономики Россию можно сравнить с **открытым акционерным обществом, акционерами которого являются все граждане страны.**

Правильно и своевременно выплачивая налоги, мы, рядовые налогоплательщики, формируем тем самым **общественные финансовые ресурсы**, создаем богатство общества, управлять которым доверяем **государству**.

У ОАО «Россия» есть свои **органы управления** – Президент, Парламент, Правительство, региональные и местные органы государственной власти. Но до сих пор нет хорошего **ревизора**. Наверное, именно поэтому раз в четыре года мы голосуем не с фактами в руках, а, главным образом, сердцем.

Мы хотим изменить точку зрения на уплату налогов. Налоги – это не обременительная повинность, а **форма участия граждан в управлении государством**.

Государство не просто владеет финансовыми средствами общества – оно управляет ими по доверенности. Поэтому все вопросы, связанные с тем, насколько правильно, эффективно и результативно государство распоряжается общественными средствами, могут и должны открыто обсуждаться.

Рядовые налогоплательщики вправе знать, как, на что и с каким результатом расходуются общественные средства. И дело не в том, чтобы в итоге кого-то подвергнуть критике или сделать «оргвыводы». Наша задача – не только выявить проблемы, но добиться совместными усилиями их наиболее эффективного и скорейшего разрешения.

Государство и общество не могут существовать по отдельности. Если в семье кто-то недоволен тем, как другой тратит семейный бюджет, супруги иногда разводятся. Но государство и общество «развестись» не могут. Поэтому мы должны искать и находить общий язык, вместе обсуждать и решать самые важные вопросы.

Своими целями Российский союз налогоплательщиков считает следующие:

- поддержка деятельности, направленной на повышение **уровня правового сознания налогоплательщиков** и формирование **налоговой культуры** в Российской Федерации;
- организация и осуществление **общественного контроля** за деятельностью органов государственной власти по управлению средствами государственного бюджета;
- создание эффективного **механизма общественной поддержки государственной политики**, направленной на совершенствование бюджетно-финансовой сферы и единой системы государственного финансового контроля в Российской Федерации.

Мы – за **взаимную ответственность граждан и государства** в деле формирования и управления общественными финансовыми ресурсами.